

打开了解大同文化的一扇窗

2024全国大学生讲解大会总决赛精彩上演

本报讯（记者 田雁）昨日下午，2024全国大学生讲解大会总决赛在我市举行，来自全国24所高校的30名选手同台竞逐，各具特色的讲解风格，生动有趣的文博故事，感人至深的红色故事，展示了当代大学生的风采和魅力。

巍巍云冈佛，浩浩武周川。作为大同的文化地标，云冈石窟成为选手们关注的焦点。在总决赛现场，来自不同高校的6位选手分别从不同角度讲述了云冈石窟美轮美奂的造像、博大精深的内涵及云冈人奋斗追梦的故事。浙江传媒学院的刘鑫财讲述了云冈石窟佛像的美，从第五窟“最美佛像”，放眼整个云冈；山西传媒学院的杨曼苓以“佛像陶眼”为切入点，讲述了流失海外文物回归的故事；浙江工业大学的吴效丞用诙谐的语言，带领大家了解云冈石窟著名的“音乐窟”，领悟中华优秀传统文化的博大精深。

大同是一座有着光荣传统的城市，在漫漫革命征程中留下了许多鲜为人知的故事。不少选手以此为切入口，用饱含深情的声音讲述了近现代发生在大同土地上的故事，讲述了革命先辈可歌可泣的英雄事迹，让人潸然泪下。

在总决赛现场，选手们准备充分、发挥稳定，展示了当代大学生的风采。每位选手都精心设计了视频，有的在讲解中插入了歌唱、rap等才艺，使自己的展示更加丰满、生动，吸引人。

经过激烈角逐，评委从30位选手的语言面貌及讲解技巧、切入角度及主题传达、整体形象及讲解效果三个方面进行评分，最终，来自中国传媒大学的黄一宸以总分194.04分的成绩位列文旅赛道第一名，来自山西传媒学院的尹方形以总分194.23分的成绩位列红色故事赛道第一名。

赛后，国家广电总局专家组成员、原中



选手深情讲解 本报记者 于宏 摄

国传媒大学播音主持艺术学院副院长马玉坤在总结中表示：“今天的活动是一个崭新的、独特的、具有丰富内涵的创意活动，将中华优秀传统文化、红色文化融合在一起，是

一种对中国形象、大同形象的最好诠释，也为大学生打开了深入了解中华文化、大同文化的一扇窗；这是一场非常生动的思政课，更是一台献给建国75周年的壮美赞歌！”

备战“五一”假期

市文旅局发布假期出游提示

本报讯（记者 陈杰）为了让市民和游客在出行过程中玩得开心、游得顺心，日前，市文化和旅游局发布“五一”假期出游出行提示，提醒出行者“文明伴我行，安全记心中”。

在安全出行方面，要注意自身健康状况，保管好个人财物，强化安全防范意识，遵守安全管理规定，驾驶途中全程全

员系好安全带，不酒驾、不超速，不参加未开发旅游线路（景区）探险旅游。

出行过程中，要提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息，避免在恶劣天气外出旅游。对于以“买保险送旅游”“户外俱乐部”“健康养老讲座”“国家补贴旅游”等名义招揽业务的，要提高警惕，谨防掉入“旅游陷阱”。

倡导广大市民让景于客。今年我市旅游市场火爆，游客数量持续处在高位，“五一”假期，云冈石窟、大同古城、恒山等各大景区景点人流量将再次迎来峰值，倡议市民理性错峰出行，鼓励大家选择非热点景区闲暇游、周边乡村生态游等，把大同的独特美景留给外地游客。

古城28座公共卫生间方便游客

本报讯（记者 杨显都）为迎接“五一”假期及旅游旺季的到来，平城区环卫服务中心加强公共卫生间管理，古城内28座公共卫生间为市民和游客提供便利。

据介绍，目前古城内共有25座公共卫生间，为给游客及市民提供便利，该中心在华严广场、代王府外围、鼓楼东南侧投放3座应急移动公厕。

为满足市民和游客需求，古城内及周边公共卫生间配备了急救包、血压计、急救用品、针线包、充电宝、雨伞、卫生纸、洗手液、一次性水杯等。该中心还绘制了古城公共卫生间导引图，贴于每座公共卫生间内，标注了每座公共卫生间的位置信息及古城著名景点简介。每座公厕都安排专人管理，从消毒、清洁、擦拭、拖吸等作业流程进行精细化操作，对地面、厕板、蹲池、水电等设施进行检修维护，无死角细化卫生，每日进行消毒，做到随走随保；定期喷洒灭蚊药物，特别是对如厕人员频繁接触的蹲便器、小便槽、洗手台、废纸篓和冲水按钮、水龙头、门把手等设施设备每天及时进行消毒。

该中心还在古城景点周边的公厕旁增设志愿者服务队和党员先锋队岗，为游客和市民提供热水、景区引导等便民服务。

平城区各学校校园设为临时停车场

24小时向外埠车辆免费开放

本报讯（记者 丁亚琴）记者昨日从平城区教育局获悉，“五一”期间，平城区各中小学校校园将作为临时停车场，24小时向外埠车辆免费开放，为广大游客提供便利，具体时间是4月30日17:00至5月5日24:00。

为了确保服务质量，平城区各学校在开放停车场的同时，还将为司乘人员提供全面细致的咨询服务和热情周到的生活服务。司乘人员可以随时向工作人员问询当地的旅游景点、美食推荐

以及交通状况等，工作人员将给予耐心解答和指导。

据了解，古城周边的平城中学、平城区8校、大同大学附属小学、平城区18校太阳城校区、平城区18校南关校区、原平城区19校、平城区23校迎泽校区、平城区23校古城校区、少体校9所学校成立工作专班，保证服务质量，让外地游客真正体会到古都大同的热情和魅力。

迎宾街道提供50张床位

来同旅游大学生可免费入住

本报讯（记者 尚铁军）记者从平城区迎宾街道获悉，为缓解“五一”假期宾馆旅店一床难求的现象，该街道将为来同旅游的大学生免费提供50张床位。

去年“五一”假期，迎宾街道各村（社区）整理出9个住宿点、22间房屋、71个床位，供来同旅游的大学生免费使用，最高峰时有60多人同时入住。社区工作人员热情周到的服务受到大学生们欢迎，有的还专门留下纸条表谢意。

今年，迎宾街道联合团市委，以“青年之家”为纽带，将部分办公场所腾出来，继续为来同大学生提供免费住宿。该街道5个社区共提供了50张床位，全天候接待来同旅游的大学生，街道干部

职工还将提供旅游路线指引等志愿服务。

据悉，惠民里社区可入住10名女生，万城社区可入住10名男生，北馨园社区可入住10名女生，迎宾路社区可入住12名男生，振兴街社区可入住8名女生。



整洁舒适的房间 尚铁军 摄

第六届“劳动者之歌”全市职工书画展开展

本报讯（记者 尚铁军）为激发广大职工投身全市经济社会高质量发展的积极性和创造性，4月28日，由市总工会举办的第六届“劳动者之歌”全市职工书画展开幕式在潘家园举行，展出360余幅由各行各业职工创作的书画作品，本次书画展将持续至5月31日。

据了解，本届展览共收集书画作品700余幅，经专家评审有360余幅作品参展。评委们认为，这些作品创作贴近时代，具有深刻代表性，再现了劳动者风貌、建设者形象和匠人的专注，诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的深刻内涵，引导广大职工群众坚定理想信念、激发奋进力量，为我市实现“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标贡献力量。

市总工会相关负责人表示，举办职工书画展旨在满足广大职工群众的精神文化需求，激发广大职工群众“听党话、感党恩、跟党走”的热情，营造和谐繁荣的职工文化氛围。

以匠心品质提供数智化诊疗服务

“大同牙博士”开诊

本报讯（记者 纪元元）口腔健康与每位市民都息息相关。随着科技进步，数字化技术正在推动口腔医疗更好地守护市民健康，我市一家全国连锁的现代化专业口腔医疗机构，以匠心品质让患者全程臻享数智化诊疗服务。

4月28日，位于迎宾街与云中路交叉口的大同牙博士口腔三院院区开诊纳客。走进牙博士口腔门诊大厅，简约、精致的诊疗空间让人身心愉悦，一对一的精准跟踪服务将为患者开启舒适化诊疗体验。

“我们配备了国际化进口牙科诊疗设备，设立了数字化种植、美学正畸、美学修复、牙齿美白、儿童齿科、牙周治疗、牙体牙髓、口腔外科治疗八大齿科诊疗中心。”大同牙博士院长潘文彬介绍，他们引进了先进的数字化方案设计中心，以数字科技赋能医生技术，用医疗创新优化诊疗方案，让优质资源惠及更多患者。还将聚焦北京智库专家团队，与国内多所医学院及口腔医疗机构保持学术交流，汇聚全国临床经验丰富的硕博专家，以先进化口腔诊疗设施和一站式综合诊疗，为市民口腔健康保驾护航。

